

# Riječ Božja

na 4. korizmu nedjelju, 10.03. 2024.

1. čitanje: 2 Ljet 36, 14-16. 19-23: U one dane: Svi su svećenički glavari i narod gomilali nevjeru na nevjeru slijedeći gnusna djela krivobožaćkih naroda, oskrvnjujući Dom Gospodnji, posvećen u Jeruzalemu. Gospodin, Bog njihovih otaca, slao je knjima zarana svoje glasnike, slao ih svejednako, jer mu bijaše žao svojega naroda i svojega Prebivališta. Ali su se oni rugali Božjim glasnicima, prezirući njegove riječi i podsmjehujući se njegovim prorocima, dok se nije podigla Gospodnja jarost na njegov narod, te više nije bilo lijeka. Spalili su Božji Dom i oborili jeruzalemski zid, sve utvrde njegove vatrom spalili i sve mu dragocjenosti uništili. One što izbjegoše maću odvede Nabukodonozor u Babilon u prognanstvo. Postali su robovi njemu i njegovim sinovima, dokle nije zavladao perzijsko kraljevstvo, da bi se ispunila riječ koju Gospodin reče na Jeremijina usta: "Dokle se zemlja ne oduži svojim subotama, počivat će za sve vrijeme u pustoši, dok se ne ispuni sedamdeset godina." Ali prve godine perzijskoga kralja Kira, da bi se ispunila riječ Gospodnja objavljena na Jeremijina usta, podiže Gospod duh perzijskoga kralja Kira, te on oglasi po svemu svojem kraljevstvu usmeno pa i pismeno: Ovako veli perzijski kralj Kir: Sva zemaljska kraljevstva dade mi Gospodin, Bog nebeski. On mi naloži da mu sagradim Dom u Jeruzalemu, u Judeji. Tko je god među vama od svega njegova naroda, Bog njegov bio s njim, pa neka ide onamo!"

Pr. Ps.: Nek mi se jezik za nepce prilijepi,  
ako spomen tvoj smetnem ja ikada.

2. čitanje: Ef 2, 4-10: Braćo! Bog, bogat milosrđem, zbog velike ljubavi kojom nas uzljubi, nas koji bijasmo mrtvi zbog prijestupa, oživi zajedno s Kristom - milošću ste spašeni! - te nas zajedno s njim uskrisi i posadi na nebesima u Kristu Isusu: da u dobrohotnosti prema nama u Kristu Isusu pokaže budućim vjekovima preobilno bogatstvo milosti svoje. Ta milošću ste spašeni po vjeri! I to ne po sebi! Božji je to dar! Ne po djelima, da se ne bi tko hvastao. Njegovo smo djelo, stvoreni u Kristu Isusu za dobra djela, koja Bog unaprijed pripravi da u njima živimo.

Evangelje po Ivanu 3, 14-21: U ono vrijeme: Reče Isus Nikodemu: "Kao što je Mojsije podigao zmiju u pustinji tako ima biti podignut Sin Čovječji da svaki koji vjeruje, u njemu ima život vječni. Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni. Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu. Tko vjeruje u njega, ne osuđuje se; a tko ne vjeruje, već je osuđen što nije vjerovao u ime jedinorođenoga Sina Božjega. A ovo je taj sud: Svjetlost je došla na svijet, ali ljudi su više ljubili tamu nego svjetlost jer djela im bijahu zla. Uistinu, tko god čini zlo, mrzi svjetlost i ne dolazi k svjetlosti da se ne razotkriju djela njegova; a tko čini istinu, dolazi k svjetlosti nek bude bjelodano da su djela njegova u Bogu učinjena."



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 200,00 eura  
Milostinja 03. 03. 2024. 965,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

U crkvi se uređuju pokrajnji oltari, postavljeni su i obnovljeni vitraji u svetištu. U sakristiji se već vidi dio stropa i rebara koji su bili dio velike kapitularne dvorane koja je nekada bila prislonjena uz crkvu. S vanjske strane vidi se originalni izgled samostana koji nekada nije bio ožbukani. Radovi na instalacijama lijepo napreduju. Vjerujemo da će se za blagdan sv. Franje, 04. listopada ove godine crkva blagosloviti, a da ćemo se do Božića useliti u samostan. Hvala vam za svaki dar i molitvu. Molite za sve one koji su uključeni u ovo veliko djelo. Neka dobri Bog sve blagoslovi!

**VJERONAUČ** za prvopričesnike i krizmanike je redovito subotom. Vrlo je važno da djeca uče o svojoj vjeri, samo tako mogu izrasti u istinske i zrele vjernike. Molimo da djeca redovito dolaze na vjeronauk i na svetu misu nedjeljom. Hvala Vam!

**FRANJEVAČKA MLADEŽ** ima svoje susrete četvrtkom. Prilika je to da se mladi vjernici upoznaju, druže, da rastu u vjeri po primjeru našega sv. oca Franje koji ništa srugo ne želi nego "živjeti evanđelje Gospodina našega Isusa Krista. Podržite ih molitvom i zauzimanjem kod Gospodina da se ostvare i odaberu svoj životni put

**SV. MATILDA** rođena je oko 895. godine u grofovskoj obitelji u Saskoj. Godine 909. udala se za kasnijega kralja Henrika I. i rodila mu je petero djece. Godine 936. umro joj je muž. Nastale su potom velike poteškoće, obiteljske i političke. Naime, sinovi su se sporili oko vlasti. Najstariji sin Oton I. naslijedio je oca a Matilda mu je bila izvrsna savjetnica. Po Njemačkoj je sagradila više samostana i crkvi. Pri kraju života se povukla u samostan u Quendlinnburg. Umrla je 968. godine, a pokopana je u dvorskoj kapeli pokraj svoga muža.

**SV. LONGIN** - rimski je vojnik koji je Isusu na križu kopljem probo bok (usp. Iv 19,34). Evanđelist Matej ga zove satnikom (Mt 27,54) koji je s vjernicima čuvao Isusa raspetoga na križu. On je izjavio pod križem da je Isus uistinu Sin Božji. Prema kršćanskoj predaji Longin je prihvatio kršćanstvo te je postao biskup u Kapadociji.

**SV. PATRIK** - rođen je u Britaniji 385.g. koja je tada pod rimskom vlašću. Kelti su zarana prihvatili kršćanstvo. Zarobili su ga irski gusari, ali je uspio pobjeći i vratiti se u Britaniju. U Galiji je svršio teološki studij, te je zaređen za svećenika. Papa Celestin I. imenuje ga biskupom 431. godine i odlazi u Irsku. Iznova je organizirao pastoralno djelovanje te se irski pogani okršćanjaju. Iza sebe je ostavio nekoliko spisa, a najpoznatiji je "Ispovijest". S vremenom je Irska slala svoje misionare i u druge europske zemlje.

*"Mogu uskliknuti: Gospodine, tko sam ja i na što si me pozvao kad si me obasuo tolikim božanskim darovima? Stoga neprestano slavim i uzvisujem ime tvoje gdje se god nađem, ne samo u sreći nego i u nevolji. Što god mi se desilo, bilo dobro bilo zlo, jednako moram prihvatiti i Bogu stalno zahvaljivati. On mi je pokazao kako ću u njega nepokolebljivo vjerovati, a on me je i uslišao. U svojim posljednjim danima ni sam nisam svjestan kako sam se prihvatio ovoga pobožnoga i divnoga pothvata. Kao da sam nasljedovao one propovjednike o kojima je Gospodin nekoć govorio da će naviještati njegovu Radosnu vijest i da će mu biti svjedoci pred svim narodima.*

*"Iz Ispovijesti sv. Patrika"*

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 10.03.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati  
Ponedj., 11.03.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Utorak, 12.03.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Srijeda, 13.03.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Četvrtak, 14.03.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Petak, 15.03.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Subota, 16.03.24. u 18.30 sati: na vaše nakane  
Nedjelja, 17.03.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 10. 03. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## POBOŽNOST KRIŽNOG PUTA - svakoga petka u 18 sati u crkvi Sv. Franje na Kaptolu

Ova pobožnost ima dugu tradiciju u našem Franjevačkom redu. Nastaje vjerojatno povratkom sv. Franje iz Svete Zemlje - Izraela, a brzo će se proširiti po svim franjevačkim crkvama, a onda i na sve druge crkve. Tradicija je bila da kad bi se križni put postavio u neku crkvu, mjesni bi gvardijan franjevačkog samostana došao i blagoslovio ga. Danas je to jedna od najomiljenijih pobožnosti, osobito u korizmeno vrijeme. U mnogim zemljama (Filipini, Južna i Latinska Amerika) često je uprizorenje Muke Isusove na trgovima i ulicama... I neka naša mjesta na otocima i Dalmaciji imaju tu tradiciju.

## Male šale

Što ni papa ne zna nego jedino dragi Gospodin?

"Koliko ima redova časnih sestara?"

(svako malo nastaje novi red sestara...)

"Što Isusovci misle?"

(završe dva fakulteta; a ponekad se učenja razlikuju)

"Kako su fratri debeli, a siromašni su?"

(fratri nemaju svoga vlasništva, ali ih Gospodin ipak dobro hrani...)

**Kat. kal. 10.03.'24. 4. KORIZMENA** Iv 3, 14-21

Pon. 11.03. Tvrtko, Blanka Iv 4, 43-54

Uto. 12.03. Dora, Bernard Iv 5, 1-16

Sri. 13.03. Rozalija, Patricija, Kristina Iv 5, 17-30

Čet. 14.03. Paula, Matilda Iv 5, 31-47

Pet. 15.03. Veljko, Vjekoslava Iv 7, 1-30

Sub. 16.03. Hrvoje, Julije, Smiljan Iv 7, 40-53

Ned. 17.03. **5. KORIZMENA** Iv 12, 20-33

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333

E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

10/03/2024. Godina 5. Broj 10



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## Svjetlo svijeta

Čitajući 1. čitanje, stječe se dojam kao da biblijski pisac piše o našem vremenu. Vladari i moćnici gomilaju nevjeru na nevjeru čineći gnusna djela, ljudi oskrvnjuju dostojanstvo čovjeka, istinski Dom Gospodnji, a Božji glasnici se rujanjem, prezirom i podsmjehivanjem ušutkavaju i guraju na margine. Čovjeku izgleda ne preostaje ništa drugo, nego, poput pisca današnjega psalma, sjesti na obale rijeka i plakati. Ali, Bogu hvala, mi živimo u Novome Savezu. U Savezu koji je sklopljen Isusovim podizanjem na drvo križa pa svaki koji vjeruje, u njemu ima život vječni. Isusova Radosna vijest o Bogu Ocu koji je Ljubav, ne ostavlja mjesta zdvajanju ili očaju. Bitna oznaka kršćanina je neupitna nada. Nije to nerazborito tješjenje kako jednom mora biti bolje ili bijeg od stvarnosti, nego zrelo prihvaćanje istine da smo po Kristu spašeni i da, unatoč svim mukama koje radi ljudske zloće i djelovanja Zloga trpimo, živimo u vremenu u kojemu se pokazala Božja ljubav prema nama. Utješna je istina koju nam Isus svjedoči u današnjem evanđeoskom odlomku. Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni. Jer Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu. Koliko bismo mi kršćani bili mirniji da zaista vjerujemo ovim riječima. Taj mir koji bismo osjetili, ne bi nas uljuljkao u neupitnu sigurnost, nego bi nas potaknuo da budemo glasnici mira. Glasnici istine o Božjoj ljubavi prema nama. Oni koji će ljudima riječju objasniti i primjerom pokazati što je potrebno da bismo postali dionici osiguranoga spasenja.

Čovjek koji vjeruje ne može vjeru sakriti - ne može se sakriti grad koji leži na gori. Istinska vjera nas potiče da gledamo svijet oko sebe otvorenim očima. Potiče nas da uočavamo zbivanja i da promišljamo o njima. Vjera nas potiče da donosimo odluke i da djelujemo u skladu s odlukama. Nije moguće smatrati se vjernikom, a ne ponašati se u skladu s onim što vjerujemo. Napisat će sv. Jakov u svojoj poslanici: Vjera bez djela je mrtva, kao što je i tijelo bez duha mrtvo. A prije toga zaključka piše: Što koristi, braćo moja, ako tko rekne da ima vjeru, a djelâ nema? Ti imaš vjeru, a ja imam djela. Pokaži mi svoju vjeru bez djelâ, a ja ću tebi djelima pokazati svoju vjeru. Svjesni činjenice da smo spašeni i svjesni da smo u

Kristu Isusu stvoreni za dobra djela, nipošto ne možemo doživljavati grešne ljude i grešne strukture kao opasnost ili povod za malodušje, nego kao poziv da budemo oni koji će svojim životom zapaliti svjetlo u njihovoj tami. Isus nas opominje da smo mi koji smo mu povjerovali svjetlost svijeta. To svjetlo koje je zapaljeno u nama i koje primanjem sakramenata održavamo, povjereno nam je da i druge obasjamo. Ukoliko je vjera naša "privatna stvar" i mislimo da ne trebamo javno djelovati iz vjere, bili bismo poput onih koji, kako reče Isus, užiju svjetiljku pa je stavljaju u zakutak, pod postelju ili je pokrivaju posudom. Tko će dati svjetlosti i topline ovome svijetu, ako ne mi koji u sebi imamo svjetlo? Imamo li pravo prigovarati onima koji šire mrak ukoliko baš ništa ne činimo da ih obasjamo svjetlom istine o Bogu i čovjeku? Upravo unosenjem svjetla u mrak svakodnevice potičemo ljude da postanu sudionici spasenja koje nam je dano po Kristu. Ono što istovremeno i zbunjuje i oduševljava je Božje bezkompromisno poštivanje ljudske slobode. Bog ljudima nudi svoje spasenje, a ne prisiljava ih. Svatko tko želi participirati na osiguranom spasenju može ukoliko želi. Oni koji ne žele vjerovati sami sebe lišavaju spasenja. Spasenje je poput svjetla. Tko želi biti obasjan svjetlom dovoljno je da bude u blizini svjetla. Svjetla ima dovoljno da jednako dobro svijetli svima koji ga žele. Oni pak koji ne žele svjetlo nalaze se u tami. I nije svjetlo koje neprestano gori krivo za njihovu tamu. Takvi ljudi su osuđeni na tamu zato jer je tama bila njihov izbor. A mi kršćani, dionici i baštinici svjetla koje nam dolazi od sjaja Mladog Sunca s Visina, pozvani smo svojim životom biti odsjaj vječnoga svjetla.

